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Altdeutsche Staaten und Länderbanknoten 
 Anhalt-Cöthen 

1952 Dr. Arthur Lutze.  1 Thaler 23.9.1854 - 23.9.1855.  Grabowski/Kranz 25.  Pick/Rixen A 26..........Sehr stark gebraucht 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Anhalt-Dessau 

1953 5 Thaler Courant 2.1.1847. In einem alten Rahmen gefasst, beidseitig verglast. Grabowski/Kranz 31. Pick/Rixen A 23.
........................................................................................................................................................Sehr stark gebraucht 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1954 1 Thaler Courant 2.1.1864.  Grabowski/Kranz 39.  Pick/Rixen A 26................................................................Gebraucht 300,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 Westphalen, Königreich 

1955 Vierteljährliche Zinskupons zu  den  Obligationen  der  Reichsschulden - Amortisations - Casse.   2 Francs  30.6.1815, 
31.12.1815, 30.6.1816.  6 Francs 31.12.1816, 30.6.1817, 31.12.1817.  2 und 6 Francs. Je  zu  dritt  auf  einem  Bogen 
mit je drei durchgestrichenen  Coupons.    Pick/Rixen  A 512,  A 516.    LOT  6  Scheine / 12  Stück  auf  zwei  Bögen.
............................................................................................................................................................Gebraucht, sauber 80,-

 Mecklenburg - Schwerin 

1956 Großherzogliche Kommission zur Verwaltung des  Domanial - Kapital - Fonds.    5 Mark  14.11.1918.    Rückseitig für 
ungültig erklärt: Unterschrift, Stempel und Siegelabdruck Meckl.-Schwer.Hauptstaatskasse, Schwerin. Grab. MSW 5 b
.................................................................................................................................................Leicht gebraucht, sauber 40,-
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 Sachsen 

1957 LOT von 73 Länderbanknoten in einem Album.   Grab. SAX-8(5),  10(14),  11(3),  12,  13,  14(12),  15,  16(12),  17(2), 
18(2), 19(2), 20, 21, 22, 28(2), 29(2), 30(4), 31(2), 32, 33, 34, 35, 36. ...................... Stärker gebraucht bis gebraucht 20,-

 L O T S    L O T S    L O T S 

1958 LOT von 187 Länderbanknoten.     Anhalt (7),  Baden (7),  Bayern (Notenbank, Staatsbank, Pfalz) (36),  Mecklenburg-
Schwerin(23), Mecklenburg-Strelitz(4), Nassau (1),  Sachsen (19),  Thüringen (48),  Westfalen (33),  Württemberg (9). 
Zu erwähnen :  Grabowski  ANH 5, SAX 7, WTB 12 a...................................................Stark gebraucht bis gebraucht 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1959 Brotgeld.    Zwei  unterschiedliche,  von  Gräfin  Zech  ausgestellte  Brotzuteilungsbelege  zu  je  5 Silbergroschen für 
Schwarzbrod.  Einzulösen bei Bäcker Heubner in der Gotthardstr.  Ohne Datum.   Jeweils  mit  gräflichem  Lacksiegel. 
LOT 2 Stück ..................................................................................................................................................Gut erhalten 75,-

 

 

 

 

 

K A I S E R R E I C H 

1960 22a/b 5 Mark 31.10.1904.  Ros. DEU-52 a(5), b(5).  LOT 10 Scheine. ................... 4x Eckbug, sonst kassenfrisch 30,-

1961 27 b 10 Mark 6.10.1906.  Nr. W 2734188 bis 90.  Ros. DEU-53 b.  LOT 3 Scheine mit fortlfd. KN..... Kassenfrisch 50,-

1962 27 b 10 Mark 6.10.1906.  Serie V und X.  Ros. DEU-53 b.  LOT 2 Scheine ........................................ Kassenfrisch 40,-

1963 33 b 100 Mark 7.2.1908.  LOT 50 Scheine (Bündel mit Banderole;  49 x fortlaufende Nummern).   Ros. DEU-31 b.
.................................................................................................................Fast kassenfrisch bis kassenfrisch 50,-
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Weimarer Republik 

1964 75/76 1000 Mark 15.9.1922.   LOT von über 1.000 Scheinen.    In  9  Alben.    Viele  verschiedene  Firmenzeichen. 
Etliche Banknoten  mit  den  Abarten  in  "Reichsbanknote".    Einige  Scheine  mit  Anomalie  (fehlende  KN, 
KN hochgerutscht usw.)...............................................................Alle möglichen "gebraucht" - Erhaltungen 50,-

1965 138 5 Billionen Mark 15.3.1924.  Serie: E.  Ros. DEU-172. .....................................................................Gebraucht 80,-

 

 

 
Staatliches wertbeständiges Notgeld 

1966 139/143 0,42 Mark Gold = 1/10 Dollar  23.10.1923.  1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar (Mittelriss, geklebt).  Ros. WBN-13 a 
und 15 .  LOT 2 Scheine....................................................................................................................Gebraucht 40,-

 

 

 
 

R E N T E N B A N K 

1967 154/156 1 und 5 Rentenmark 1.11.1923.  Beigegeben 2 Rentenmark 30.1.1937(2).  Ros. DEU-199 a, 201 b, 223 b(2) 
LOT 4 Scheine............................................................................................Stärker gebraucht und gebraucht 50,-

1968 164 5 Rentenmark 2.1.1926.  KN 8-stellig.  Serie "R".  Ros. DEU-209 b. ..................................Gebraucht, sauber 25,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1969 165 50 Rentenmark 6.7.1934.  A.  Ros. DEU-221............................ Knickfalten, sonst leicht gebraucht, sauber 80,-

R E I C H S B A N K 

1970 170 50 Reichsmark 11.10.1924.  Ros. DEU-176 a...................................................................................Gebraucht 40,-
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R E I C H S B A N K 

1971 171 100 Reichsmark 11.10.1924.  K...B.  Ros. DEU-177 a.........................................................Stärker gebraucht 30,-

1972 172 1000 Reichsmark 11.10.1924.  Ros. DEU-178 a.  T...A. ...................................Stärker gebraucht, Eckabriss 20,-

1973 172 1000 Reichsmark 11.10.1924.  Q/A.  Mit Perforation "MUSTER".    Diente als Vergleichsstück zur Währungs-
reform in der Sowjetischen Besatzungszone 1948.  Ros. DEU-178 a. .............................................Gebraucht 50,-

1974 172 1000 Reichsmark 11.10.1924.  R/A.  Mit Perforation "MUSTER".    Diente als Vergleichsstück zur Währungs-
reform in der Sowjetischen Besatzungszone 1948.  Ros. DEU-178 a. ................................Stärker gebraucht 40,-

1975 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  "G/A".  Ros. DEU-212................................................................... Kassenfrisch 100,-

1976 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  G/A.  Mit Perforation "MUSTER".  Diente  als  Vergleichsstück  zur  Währungs-
reform in der Sowjetischen Besatzungszone 1948.  Ros. DEU-212. .....................................Leicht gebraucht 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1977 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  E...B.  Ros. DEU-212..............................................................Leicht gebraucht 40,-

1978  50 Mark 30.3.33(10).  100 Mark 24.6.1935(19 verschiedene Udr./Serien).   1000 Mark  22.2.1936  "Schinkel-
schein" (stärker gebraucht).   Ros. DEU-210 d(10),  211 a, b, c,  212.    LOT  30  Scheine.
..................................................................................................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 40,-

1979  1 und 2 Rentenmark 30.1.1937.  5 Reichsmark 1.8.1942.  10 und 20 Reichsmark 22.1.1929.  50 Reichsmark 
30.3.1933.   100 Reichsmark  24.6.1935.    Ros.  DEU-183 c,  184 c,  210 d,   211 b,   220 b,   222 b,   223 c. 
LOT 7 Scheine........................................................................50 Mark leicht gebraucht, sonst kassenfrisch 30,-

 

 

 

 

 

 
A L L I I E R T E      B E S E T Z U N G 

1980 201 1 Mark 1944.  UdSSR-Druck.  Ros. AMB-2 c.  LOT 10 Scheine..........................Gebraucht, 8x kassenfrisch 30,-

1981 202 5 Mark 1944.  UdSSR-Druck.  Ros. AMB-3 c.  LOT 10 Scheine............. Fast kassenfrisch bis kassenfrisch 30,-

1982 203 10 Mark 1944.  UdSSR-Druck.  Ros. AMB-4 c.  LOT 10 Scheine................................................ Kassenfrisch 40,-
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A L L I I E R T E      B E S E T Z U N G 

1983 204 20 Mark 1944.  UdSSR-Druck.  Ros. AMB-5 d.  LOT 10 Scheine. .............................................. Kassenfrisch 50,-

1984 205 50 Mark 1944.  UdSSR-Druck.  Ros. AMB-6 d.  LOT 5 Scheine. ........................................ Fast kassenfrisch 20,-

1985 200-207 1/2 Mark bis 1000 Mark 1944. 1/2 Mark US-Druck, sonst UdSSR-Drucke. Ros.AMB 1 bis 8. SATZ 8 Scheine
.................................................................................................................................... Alle Werte kassenfrisch 120,-

1986  1/2 Mark bis 1000 Mark 1944.   Ab Ros. AMB-1a  bis  AMB-8c.    Meist  UdSSR - Druck.    LOT  13  Scheine.
.......................................................................................................................................................Ø Gebraucht 40,-

 

 

 
 

Kleingeldscheine der Landesregierungen 
  Baden – Staatsschuldenverwaltung 

1987 208-210 5, 10, 50(oberer kl. Randeindruck von Büroklammer) Pfennig 1947.   Ros.  FBZ-1 b,  2 d,  3.  LOT 3 Scheine
............................................................................................................................................Sonst kassenfrisch 80,-

  Rheinland – Pfalz 

1988 211-213 5, 10, 50 Pfennig 15.10.1947.  Ros. FBZ-4, 5, 6.  LOT 3 Scheine. .............................................. Kassenfrisch 120,-

  Württemberg – Hohenzollern – Finanzministerium 

1989 214-216 5,  10,  50 Pfennig  Okt. 1947.      50 Pfennig :    KN  001268.    Ros.  FBZ-7 a,  8 b,  9 a.     LOT  3  Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 100,-

 

 

 
 

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

1990 252 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  Austauschnote.   Serie 7 mit Kreuzstern vor der Seriennummer.  Ros. BRD-1 f.
..............................................................................................................................................Gebraucht/sauber 100,-

1991 262 b 5 Deutsche Mark 2.1.1960.  A 6969085 P bis A 6969185 P.   LOT 100 Scheine  mit  fortlaufenden  Nummern 
(nur einer fehlt).  Ros. BRD-6 b. ................................................................................................... Kassenfrisch 600,-

1992 262 d 5 Deutsche Mark 2.1.1960.  "Z...A".  Austauschnote.  Ros. BRD-6 d. ......................................... Kassenfrisch 100,-

1993 264 e 20 Deutsche Mark 2.1.1960.  "G...W".  Ros. BRD-8 a.................................................................. Kassenfrisch 20,-

1994 271 20 Deutsche Mark 2.1.1970.  "GA...C".  Ros. BRD-15 a. ............................................................. Kassenfrisch 20,-

1995 271 20 Deutsche Mark 2.1.1970.  GE...R.  Ros. BRD-15 b................................................................. Kassenfrisch 20,-

1996 287 20 Deutsche Mark 2.1.1980.  "GP...U".  Ros. BRD-31 a. ............................................................. Kassenfrisch 20,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

1997 289 100 Deutsche Mark 2.1.1980.  "NN...T".  Ros. BRD-33 a. ........................................................... Kassenfrisch 60,-

1998 289 100 Deutsche Mark 2.1.1980.  "NP...B".  Seltenere Serie.  Ros. BRD-33 a....... Mittelknick, leicht gebraucht 70,-

1999 294 100 Deutsche Mark 2.1.1989.  "AA...Z".  Ros. BRD-38 a............................................................. Kassenfrisch 60,-

  L O T S   L O T S   L O T S 

2000  5 DM  2.1.1960,  1.8.1991 (2).    10 DM  2.1.1980 (5),  2.1.1989.    20 DM  2.1.1980 (2),   1.10.1993.   50 DM 
2.1.1980, 1.10.1993, 2.1.1996.  100 DM 2.1.1980,  1.8.1991.    Beigegeben   1 Mark  1948  mit  B - Stempel, 
25 Bani Rumänien, 10 Pfund Schottland (Pick 214) und 500 Rubel 1912 Russland (Pick 14 b).  Ros. EWK-7, 
WBZ-14 a,    BRD-6 e,  28 a,  30 a,  31 a,  32 a,  36 a,  40 a,   44 a,  48 a,  49 a,  53 a.       LOT  21  Scheine.
........................................................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 250,-

2001  20 Deutsche Mark 2.1.1970 "GA W".  10 Mark 2.1.1980(3) "CP X".   20 Mark 1.10.1993(2).   Ros.  BRD 15 a, 
30 a(3), 48 a(2).  LOT 6 Scheine.................................................................................................. Kassenfrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2002  Silberplakette in Barrenform 1968  (Ausprägung,  Staatliche Münze München 1000)  in  Form  der  Tausend-
markscheine.  20 Jahre Deutsche Mark.  Vs. 1000er  1960 /  Rs.  1000er  1910.     75  x  38  mm.    75 g.  Mit 
Zertifikat der MERKUR-BANK.  Im Originaletui. ............................................................................... Vorzüglich 50,-

2003  Gedenkausgaben der DM-Banknoten  (BBk I  und  III).    999  Feingoldbarren  Edition  (jeweils  1/500 Unze). 
Jeweils 11 x 21 mm.  In einer Mappe.  SATZ 15 Stück...................................................................Prägefrisch 75,-

2004  Gedenkausgaben der EURO-Banknoten.999 Feingoldbarren Edition(jeweils 1/500 Unze). Jeweils 11x21 mm 
In einer Mappe.  SATZ 13 Stück. ....................................................................................................Prägefrisch 70,-
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Deutsche Demokratische Republik 

2005 336 20 DM-Kupon 1948 auf 20 Reichsmark vom 16.6.1939.  Ros. SBZ-7. ........................................ Kassenfrisch 40,-

2006 330/338 Kuponserie 1948.  1 DM bis 100 DM.  5 RM "Hitlerjunge" doppelt vorhanden.  LOT 9 Scheine. .....Gebraucht 60,-

2007 343 10 Mark 1948.  KN-7stellig.  "FM".  LOT 50 Scheine mit fortlaufenden Nummern und Banderole. Ros. DDR-5
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2008 344 20 Mark 1948.  KN-7stellig.  "AJ".   LOT  50  Scheine  mit  fortlaufenden  Nummern.    Mit  Originalbanderole. 
Ros. DDR-6. ................................................................................................................................. Kassenfrisch 120,-

2009 345 50 Mark 1948.  KN-7stellig.  "AJ" und "GO".     LOT  20  Scheine  mit  16x  bzw.  4x fortlaufenden  Nummern. 
Ros. DDR-7. ................................................................................................................................. Kassenfrisch 60,-

2010 345 50 Mark 1948.  KN-7stellig.  LOT 20 Scheine.  Ros. DDR-7........................................................ Kassenfrisch 50,-

2011 346 100 Deutsche Mark 1948.  Ros. SBZ-17.  LOT 20 Scheine...........................Gebraucht bis leicht gebraucht 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2012 339-347 50 Pfennig bis 1000 Mark 1948.  SATZ 9 Scheine....................................................................... Kassenfrisch 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2013 349-353 5 bis 100 Deutsche Mark 1955.  Ros. DDR-11 bis 15.  SATZ 5 Scheine. ................................... Kassenfrisch 50,-
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Deutsche Demokratische Republik 

2014 349-353 5  bis  50  Deutsche  Mark  und   100  Deutsche  Mark    (Austauschnote  YA,   Büroklammerabdruck)   1955. 
Ros. DDR-11 a, 12 a, 13 a, 14 a, 15 b.  SATZ 5 Scheine. .................................................Sonst kassenfrisch 50,-

2015 357 50 Mark 1964.  Ros. DDR-19 a.  LOT 23 Scheine. ..............................................................Stärker gebraucht 40,-

2016 357 50 Mark 1964.  (5x Austauschnote).  Ros. DDR-19 a, b.  LOT 20 Scheine. .....................................Gebraucht 60,-

2017 358 M1 100 Mark 1964. Mit rotem Aufdruck "MUSTER" und Nummer AA 0000000. Ros. DDR-20 M 1.. Kassenfrisch 40,-

2018 358 100 Mark 1964.  (3x Austauschnote).    Ros.  DDR-20 a  und  b.    LOT  31  Scheine.
..................................................................................................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 70,-

2019 354-358 5 bis 100 Mark 1964.  Ros DDR-16 bis 20.   SATZ 5 Scheine..................................................... Kassenfrisch 80,-

2020 354-358 5(ZT), 10(ZQ), 20(ZU), 50(ZC) und 100(ZA)  Mark 1964.  Austauschnoten.   Ros DDR-16 b, 17 b, 18 b, 19 b, 
20 b.   SATZ 5 Scheine. ............................................................................................................... Kassenfrisch 80,-

2021 359 10 Mark 1971.  Austauschnote "XM".  Ros. DDR-21 d.  LOT 15 Scheine. .................................. Kassenfrisch 40,-

2022 360 50 Mark 1971.  Austauschnote "ZG". Ros. DDR-22 d.  LOT 12 Scheine........................... Meist kassenfrisch 40,-

2023 361 5 Mark 1975.  Serie "RH".  Ros. DDR-23 c.  LOT 20 Scheine. .................................................... Kassenfrisch 40,-

2024 361 5 Mark 1975.  Austauschnote "YD".  Ros. DDR-23 b.  LOT 15 Scheine...................................... Kassenfrisch 50,-

2025 362 20 Mark 1975.  Austauschnote "YD".  Ros. DDR-24 b.  LOT 11 Scheine mit fortlfd. Nummern. . Kassenfrisch 30,-

2026 363 b 100 Mark 1975.  Austauschnoten "ZB".  Ros. DDR-25 b.  LOT 10 Scheine. . 1x Eckbug, sonst kassenfrisch 60,-

2027 359-363 5 bis 100 Mark 1971/75.  Ros. DDR-21 bis 25.  SATZ 5 Scheine................................................ Kassenfrisch 20,-

2028 367-373 FORUM  -  Warenschecks   1979.      0,50  Mark   bis   500  Mark.      Ros.  DDR - 29 / 36 (ohne  DDR - 33). 
SATZ 7 Scheine. .......................................................................................................................... Kassenfrisch 80,-

 L O T S     L O T S     L O T S 

2029 Satz 1948.  100 Mark 1955(2).  Satz 1964 überkomplett.    Satz 1971-1985.   Forumsatz  1979 (1 Schein  mit  Einriss). 
Dazu Nachdruck 10 Mark 1954:  Ros. DDR-8 N.  LOT 36 Scheine................................... Gebraucht bis kassenfrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2030 LOT von 443 Scheine. In einem Album.   Ab  1  Kuponmark  bis  500  Mark  1985.    Aus  Ros. SBZ - 1  bis  DDR - 27. 
Mit Forumschecks(19) ab 0,50 bis 500 Mark.  Dabei zwei blanko-Reiseschecks und fünf blanko-Schecks(DDR intern): 
2x Berlin,  Haldensleben,  Königs - Wusterhausen,  Lübz  und  zwei  Belege :   Huschka  SB  58.1,  58.2.
............................................................................................................................. Stark gebraucht bis kaum gebraucht 100,-
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L P G   -   G E L D 

2031  Forst-Noßdorf.   LPG "Freundschaft".  Wertscheine zu 0,05, 0,10, 0,50, 1,00, 5,00 und 10 DM.   Nicht im Katalog 
Fillmann/Lindman aufgeführt.  LOT 6 Scheine. ....................................................................................... Kassenfrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  L O T S       L O T S       L O T S 

2032  41 bessere LPG-Scheine.  In einem Album :   Atzendorf,  Baasdorf,  Beesenlaublingen,  Ettenhausen,  Groß-
bothen, Halenbeck, Hinsdorf, Hof-Salbitz, Mellingen,  Nazza,  Ossmanstedt,  Peißen,  Quellendorf,  Steffens-
hagen.  Fillmann/Lindman 3, 6, 8 I., 27, 44, 51, 57, 58, 86, 93, 105, 108, 115, 131.   Dazu  158  DDR-Alltags-
belege:  Aufkauf-Talons, Bezugsberechtigungsscheine,  LPG-Essenmarken,  Marken für Schulspeisung u. a. 
LOT 199 Stück..................................................................................................... Gebraucht bis kassenfrisch 100,-

B E S A T Z U N G S A U S G A B E N     I.  W E L T K R I E G 
  Generalgouvernement Warschau 

2033  1/2 Marki bis 100 Marek 9.12.1916(1917).  EWK-15 a, 17 a, 25, 26, 27 b, 28 b, 29, 30, 31.   LOT  9  Scheine
...................................................................................................... Sehr stark gebraucht bis stark gebraucht 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Militärausgaben in Frankreich 

2034 404 Etappen-Inspektion I (1. Armee).    5 Francs  1.6.1915.    Stempel  der  Etappen - Inspektion  I.   Wirtschafts-
ausschuss.  Stempel Mairie de Chauny Aisne.  Ros. EWK-52 b..........................................Stärker gebraucht 50,-
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Besatzungsausgaben des II. Weltkrieges 
  Gutscheine der deutschen Kriegsgefangenenlager 1939 – 1945 

2035 515/521 1,  10  und  50 Reichspfennig,   1,  2  und  5 Reichsmark  o.D.    Ros.  DWM - 20,  21,  22 b,  23 a,  24,  26 b. 
LOT 6 Scheine.....................................................................................................................Ø leicht gebraucht 50,-

  Protektorat Böhmen und Mähren 

2036  1 Krone o.D.  100 Kronen 20.8.1940(2).    500 Kronen  24.2.1942.   1000 Kronen  24.10.1942.   5000 Kronen 
25.10.1943.  Dazu 1 Krone Großhammer 1914;  Slowakei 10 Kronen:15.10.1939 und 100 Kronen 7.10.1940 
und  Tschechoslowakei,   1 Krone.    Ros.  ZWK  7 a,   11 a,   12 a,   17 a,   20 a,   22 M 4.    Pick  4 a,   10 a. 
LOT 10 Scheine..............................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 50,-

  Lettland 

2037  Ostland Spinnstoffwaren-Punktwertschein.  Ausgabe  für  Lettland  1943 - 1945.  10 Punkte  (bis 30.4.1945). 
Grabowski/Huschka/Schamberg LE 79 b. .........................................................................................Gebraucht 20,-

 

 

 

 

Winterhilfswerk 

2038 713/717 1939/40.  5 Mark.  1940/1941   5 Mark.    Eingelöst :   Rudolf  Zeiringer,   Birkfeld  und  Otto  Haas,   Birkfeld. 
Ros. WHW-14 und 18.  LOT 2 Scheine............................................Leicht gebraucht und fast kassenfrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2039 715/716 1940/41.  50 Pfennig B G (G  nicht  im  Katalog  Rosenberg)  und  1 Mark  B H.    Eingelöst :   Lotte  Habicht, 
Nürnberg-Süd.  Ros. WHW-16 und 17.  LOT 2 Scheine. ............................. Gebraucht und leicht gebraucht 20,-

2040 726 1940/41. 1 Mark.  Zusätzlicher roter Überdruck links.  Eingelöst :  R. J. Kaltenegger,  Gasen 22,  Kreis  Weiz. 
Ros. WHW-27...........................................................................................................Leicht gebraucht, sauber 15,-

2041 736 1941/42. 1 Mark.  Eingelöst:  Kaufmann Anton Sommersg..., Ratten.  Ros. WHW-34. ....... Fast kassenfrisch 20,-

2042 741 1942/43. 5 Mark.  Eingelöst:  vermutlich Reichenhall, Handunterschrift.  Ros. WHW-38. ... Fast kassenfrisch 20,-

2043 742 1942/43. 10 Mark.  Nicht eingelöst.  Ausgestellt Ortsgruppe Bad Ischl.  Ros. WHW-39........Leicht gebraucht 20,-
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D A N Z I G 

2044  500 Mark 31.10.1922 (stark gebraucht).  50000 Mark 20.3.1923 (gebraucht).    10.000 Mark 26.6.1923 (leicht 
gebraucht). Beigegeben 50 Pfennig 15.4.1919 und Neuteich, 5 und 50 Pfennig 2.6.1920. Ros. DAN-17, 21 a, 
und 23.  Tieste 1290.05.15, 5010.05.20, 22.  LOT 6 Scheine.................................... Sonst fast kassenfrisch 100,-

Memelgebiet 
  Notgeld der Handelskammer des Memelgebietes 1922 

2045 846/854 1/2 bis 100 Mark 22.2.1922 (50, 75, 100 Mark leicht gebraucht).   Ros.  MEM - 1  bis  9.    SATZ  9  Scheine.
............................................................................................................................................Sonst kassenfrisch 150,-

D E U T S C H E      K O L O N I E N 
  Deutsch – Ostafrika 

2046 916/28/29   Sammlung der1 Rupien-Scheine.   In diversen Varianten (alle bestimmt).  1 Rupie 1.11.1915(8).  1 Rupie 
1.2.1916(113).  Ros. DOA-17, 30, 31.  Augenscheinlich alle Serien vorhanden.   Die  Serien  teilweise  mehr-
fach vorhanden.   Wenn mehrfach, teilweise unterschiedlich große Nummernstempelungen und/oder vorder-
seitige  rote  Stempel :   "D O A"  oder  "W".    LOT  121  meist  verschiedene  Scheine.     In  einem  Ordner.
.........................................................................................................................Stark gebraucht bis gebraucht 500,-

Deutsche Reichsbahn 

2047  Der  Reichsverkehrsminister,  Berlin  1923     1  Million  Mark  12.8.1923  bis  1,05 Mark  Gold  7.11.1923. 
LOT 195 Stück.  In einem Album...............................................................................................................Ø gebraucht 30,-

L O T S      L O T S      L O T S 
2048 Rosenberg-Lot.  Ab 100 Mark 1.7.1898 bis 100 Mark 1.11.1920.  Viele Scheine mehrfach.  Mit  u.a.  Ros.  DEU-13(6), 

16(9), 34, 35, 41 a(2), 54 a.  LOT 442 Scheine.......................................... Alle möglichen "gebraucht" - Erhaltungen 30,-
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L O T S      L O T S      L O T S 

2049 Rosenberg-Lot.  Ab  100 Mark  1.7.1898, über  Weimar  und  III. Reich  bis  Alliierte  Besetzung.    LOT  120  Scheine.
............................................................................................................................................................... Alle Erhaltungen 50,-

 

2050 Rosenberg-Lot.  Ab  100 Mark  17.4.1903  bis  5 Mark  1.8.1942.    Ab  Ros. DEU-16.    LOT  613  Scheine.
........................................................................................................................................Stark gebraucht bis gebraucht 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2051 Kaiserreich, Inflationszeit, III. Reich.  Ab 5 Mark 31.10.1904  bis  100 Mark  24.6.1935.   Der  Schwerpunkt  liegt  beim 
Kaiserreich und der Inflationszeit.  LOT über 11.000 Scheine.  In zwei Bananenkisten.....................Ø stark gebraucht 400,-

 

2052 Rosenberg-Lot. 140 Scheine ab 100 Mark 7.2.1908. Beigegeben: 47 Notgeldscheine, 1x Länderbanknote, 2x Ausland 
und 14 div. Scherzscheine/Scheinkopien.  LOT 204 Stück........................................ Stärker gebraucht bis gebraucht 20,-

 

2053 Rosenberg-Lot.  Ab 10.000 Mark 19.1.1922.  Enthalten :     Ros.  DEU-76/77(29),  78(67),  80(5),  81(6),  82(2),  83(8), 
87(10), 88(6), 89(8), 90(7),  91(52),  93(35),  95(120),  96(6),  99(14),  101(6),  102(14),  103(17),  104a/b(21),  105(3), 
106(4), 107(6), 108(25), 109(18), 192(8), 196(2).  LOT 518 Scheine. ...........................Stark gebraucht bis gebraucht 50,-

 

2054 Rosenberg-Lot.  Ab  50.000 Mark  9.8.1923.    Enthalten :    Ros.  DEU-110(2),  111(4),  113(8),  114(29),  115/16(38), 
117(16), 118(60), 119(8), 120(102), 121(14), 122(5), 123(58), 124(4), 125(80), 126/27/28(45), 131(7), 132(3),  133(3), 
134/35(5), 136(11), 137(7), 139, 140(3), 143(5), 144(8), 145(14), 147/48(4), 150(3), 151(2), 161(4)  LOT 593 Scheine.
................................................................................................................ Stark gebraucht bis überwiegend gebraucht 50,-
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L O T S      L O T S      L O T S 
2055 Rosenberg-Lot.  Ab 1 Rentenmark 1.11.1923.  Mit Ros. DEU-176 a(3), 177 a, 178 a,  199 a(4),  200,  201 b,  209 a(4), 

222 a(3), 222 b/c(44), 223 a(9), 223 b/c(19).  LOT 99 Scheine. .............. Sehr stark gebraucht bis stärker gebraucht 40,-
 

2056 Rosenberg-Lot.    Ab  10 Mark  22.1.1929.    Mit   Ros.  DEU - 183(70),  184(83),  210(113),  215(6),  220(51),  262(2), 
DWM - 2,  3,  4,  5,  8,  9,  10,  11b,  ZWK - 1(4),  2(19),  3(18),  4(23),  5(7),  6(3).    LOT  367  Scheine.
..........................................................................................................................Stärker gebraucht bis kaum gebraucht 150,-

 

2057 Rosenberg-Lot.  Nebengebiete.  Mit u.a.:  Ros. AMB-1a, 1c, 2a(2), 2b, 2c(2), 2d, 3a, 3c, 3d, 4a, 4d, 5d, 6a, 6d, 7a, 7d. 
DOA-17e.  EWK-1b, 7(2), 8(2), 9, 33 ,34(2), 35, 36a, 36b(2), 40, 41, 45, 46, MEM-6. FBZ - 1 b,  5(3),  8 a.  SAR - 1, 2. 
WBZ-2, 3a, 11(4), 12(5).  ZWK-7, 9(13), 9 M, 10(12), 11(5), 13a, 14(6),  15(3),  16b,  18,  18b,  19,  20a(2),  47,  49(5), 
50(4), 51a, 51b, 52a(3), 53a, 59.  LOT 125 Scheine............................................. Sehr stark gebraucht bis gebraucht 130,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2058 Historische Banknoten.  Deutsches Reich 1871 - 1945.  Aus dem Versandhandel.  Zwei Alben mit Einlageblättern, die 

die Geschichte des Reiches und der Scheine  ausführlich  beschreiben.    Dort  gesammelt  ab  20 Mark  8.6.1907 bis 
Notausgabe Frühjahr 1945,  20 Mark  28.4.1945.   Mit  4x Notgeld,  2x Deutsch - Ostafrika,  1x Reichsbahn,  Böhmen/
Mähren,   Generalgouvernement,    Ukraine,   Alliierte  Besetzung,   1x Lebensmittelkarte  Stuttgart.   Erwähnenswert : 
Ros. AMB-4 a, DEU - 262,   DOA - 31 a (Serie  N3,  V3),   DWM - 3,  ZWK - 18 a,  20 a,  29 a,  37.    LOT  114  Stück.
............................................................................................................................. Stark gebraucht bis kaum gebraucht 80,-
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L O T S      L O T S      L O T S 
2059 28  deutsche  und  ausländische  Banknoten.   Darunter   Alliierte   Besetzung,   1000 Mark  1944   (UdSSR  -  Druck); 

Beigegeben 12 Briefmarkenbögen Inflation (angetrennt) und div. losen  moderne  Marken;  Schuldverschreibung  über 
12 RM 50 Pf. der Kommunal-Sammel-Ablösungsanleihe 1.11.1926;  7 Künstler-Postkarten  teilweise  mit  Unterschrift; 
13 "Goldene Briefmarken"   (Blattgold  und  weniger)  sowie  Beutel  mit  modernen  Schmuckstücken  darunter  etwas 
Silberschmuck. ...................................................................................................................................... Alle Erhaltungen 50,-

2060 Kleines Album mit 37 Rosenberg- ,   1 Reichsbahn- und 2 chinesischen  (u.a  Pick  J 130) Scheinen.   Die  Rosenberg 
Scheine (Kaiserreich und Weimar) sind in besserer gebrauchter Erhaltung............................ Sonst stärker gebraucht 20,-

2061 1 Rupie 1.2.1916 bis 20 Mark 28.4.1945.  Dabei Ros. DEU-70 a, 151 b, 162 c, 163 e, 209 b, DOA-30 a.    Beigegeben 
zwei Scheine Reichsbahn Berlin.  LOT 50 Scheine. .....................................................................................Ø gebraucht 90,-

2062 Rosenberg-Lot.  Zwei kleine Alben mit: 77 Scheinen  ab 100 Mark 7.2.1908  bis  in  die  Inflationszeit.   Besonderheit : 
Niedrige und sehr niedrige Seriennummern.  Sowie mit 89 Scheinen, die individuell beschrieben,  gestempelt oder mit 
Unterschriften  versehen  wurden.    Teilweise  als  Werbeträger.    Wenige  Scherzscheine.    LOT  166  Stück.
......................................................................................................................................................... Ø stärker gebraucht 10,-

2063 Kinderspielgeld.  Auch ältere dabei.  LOT 339 Stück.  In einem Album................................................ Alle Erhaltungen 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2064 Scherz-,   Werbe-,   Test - Scheine  und  Kinderspielgeld,   Banderolen.    Witzig  zusammengestellt.    Nach  A.  d.  E. 
LOT von 120 Stück.............................................................................................................Gebraucht bis Kassenfrisch 30,-

T E S T N O T E N 

2065 "Alles, was mit Geld zu tun haben könnte".  Hier hat jemand mit viel Geduld sowohl über  40 Testscheine  zusammen-
getragen, aber auch alles, mit dem Werbung einen Geldwerten Vorteil zu versprechen scheint. Es sind demnach über 
100 Belege dafür vorhanden, z.B.  Gutschein für 1 Kg Erdbeeren zum Selberpflücken, Spendenscheine für den Erhalt 
eines Parkes, Bankenwerbung, Wertbons für Asylbewerberheime  in  Bautzen  und  Zschilichau,  Gutscheine  für  den 
Weihnachtsmarkt in Altstaufen und die übliche Werbung : wenn Sie für.. einkaufen, erhalten Sie.. LOT über 140 Stück
............................................................................................................................................................... Alle Erhaltungen 20,-

2066 5, 10, 20, 50, 100, 200, 500 "Euro".  Specimensatz.  "Sans Valeur,  Pour  la  Promotion  de  l'Euro.    LOT  7  Scheine.
.........................................................................................................................................2x Ecknick, sonst druckfrisch 10,-




